

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 139. szám

Ara: 50 fillér

Vasárnap, 1957. június 16.

## Újabb négyszáz munkást foglalkoztató üzemegységgel bővül a Szegedi Falemezgyár

Igaz, sokára, de mégis elkezdett a meleg, napon idő, bőségesen ontja sugarait a nap, gyorsabban érik a cseresznye, a meggy, s az éltető napsugár hizlalja az almát, korbélyt, szilvát és barackot. Nem csoda, ha a szegedkörnyéki gyümölcsstermelők jó termést várnak ezen a nyáron. A nagy gyümölcsstermes nagy öröm, s néha nagy gond is. Különösen azoknak, akik eladásra, exportra szállítják a gyümölcsüket, sokszor problémát okoz a szállítóláda hiánya.

Egyidőben készülnek már a tömeges gyártáshoz szükséges sablonok és gépek. Az eddigi megrendelés szerint 2 millió gyümölcszállító furnérból készült kosarat, 500 ezer hollandi kosarat, 200 ezer bolgár almát szállító ládát kell készíteniük. A gyümölcszállító kosarak gyártásának igen kedvező feltételei vannak a Szegedi Falemezgyárban.

A sok hulladékot és a rosszabb minőségű rönköket, valamint rönkvégeket a jövőben gazdaságosan tudják majd felhasználni.

Igaz, hogy a farostlemez gyár-

tás feléli a nyárfahulladék egy részét, de ezen túl bőségesen van még bükkfahulladék is. Tehát olyan fahulladékot hasznosítanak, amit eddig tűzifaként adtak el, vagy az üzem kazánja nyelt el.

A Falemezgyár kosárfonó üzeme látja majd el három megye: Bács-Kiskun, Békés és Csongrád export gyümölcszállító-kosár igényét.

Ezzel biztosítja majd, hogy eljusson a Délmagyarországon termelt alma, barack, szőlő, paradicsom, és paprika oda, ahol valutát adnak érte, a külföldi piacra.

## Megyei borverseny lesz Szatymazon

Jövő vasárnap érdekes és tanulságosnak ígérkező megyei borversenyt rendeznek Szatymazon. Csongrád megye legjobb bortermelői — ideértve a csongrádi kádár mesterreit is — állítják ki legjobb fajborjaikat.

A versenyen részt vesznek a megye bortermelői tsz-ei, állami célgazdaságai és a Csongrád-Békés megyei Borforgalmi Vállalat is.

A termelőszövetkezetek közül máris igen esélyesnek mutatkozik a mórhalmi Vörös Október, az áshotthalmi

Szabadságharcos és a szatymazi Szabadság termelőszövetkezet. Részt vesznek a versenyen boraikkal a megye legjobb, korábban már sok díjat nyert egyéni termelők is. Az egyéniek közül Szatymazról elsőnek Retkes András és Diamant Rezső, egyéni termelők neveztek be. Özvegy Patik Jánosné Zsombórol jelentkeztet jöminőségű borával.

A versenyt a járási tanács mezőgazdasági osztálya rendezi. A megnyitó után gyakorlati bemutatóra, utána pedig a termelők tapasztalatszerelésére kerül sor. Végül pedig a versenyben résztvevő bortermelők és a többi résztvevők megtekintik a szatymazi Szabadság Termelőszövetkezet szőlőgazdaságát. Tanulmányozzák a szövetkezet szőlőtermesztési módszereit, s ismertetik saját, esetleg egyéni kikísérletezett és jól bevált módszereiket.

## 220 csongrádi fiú Szegeden

Pénteken 220 csongrádi fiú látogatott városunkba. A csongrádi központi általános fiúiskola alsó- és felsőtagozatának 220 tanulója, pedagógusai és néhány szülő érkezett reggel hajóval Szegedre.

Közösen tekintették meg Szeged műemlékeit, majd az alsótagozatosok a Textilműveket, a felsőtagozatosok pedig a Textilművek után még a Szegedi Nyomdatát látogatták meg. Délután 4 órakor indult vissza a hajó Csongrádra.

## NAPFÉNYBEN



(Siflis felvétele)



(Siflis felvétele)

## HA IGY HALADUNK TOVABB jut majd nyereségrészesedés is

A SZEGEDI CIPOGYÁRBAN

A Szegedi Cipógyár vezetői május utolsó napjaiban megbeszélték a vállalat gazdaságossága javításának problémáit. Azt a célt tűzték maguk elé, hogy kihalozva a vállalat rejtett tartalékait, 1957 második, harmadik, negyedik negyedévében a múlt évben elért gazdasági eredményeket 2,7 százalékkal túltejesítik. Ez az elhatározás szerves része annak a törekvésnek, hogy legalább kétheti fizetésnek megfelelő nyereséget tudjanak biztosítani a dolgozóknak.

### Egyre javuló eredmények

»Mit osztunk s hogyan?« — címmel közölte a Délmagyarország a cipógyáriak elképzeléseit. Sőt még hozzászólásokat is kértek, hogy minél tökéletesebb, egészségesebb legyen a nyereségrészesedés elosztásának módja. Ezen vi-

telni lehet és szükséges is. Nyereséget azonban csak úgy tudnak osztani, ha valóban elérik a kitűzött célt, a jobb termelési eredményeket. Néhány napja készítették el a május havi üzemi teljesítmény értékelését. Ebből kitűnik, hogy a vállalati eredményekben további lényeges javulást értek el április hónappal szemben. A minőség javulása mellett 5 százalékkal emelkedett a termelési költség. Ugyanakkor a termelés volumenének 16,5 százalékos emelkedésével a bérfelhasználás csak 2,1 százalékkal nőtt. Annál szembetűnőbb ez az eredmény, mert a létszám húsz fővel gyarapodott. Tovább javult a munkaerőfelhasználás, s a munkaidő kihasználása a Szegedi Cipógyárban.

### A tavalyinál is jobban

A májusi eredményeket összevetve a múlt évi adatokkal, az előző év azonos időszakának adataival, megállapítható, hogy az egy munkásra, egy munkanapra eső termelési érték (ha 1956 májusát 100 százalékra vesszük) ma 109,9%. Nemcsak elérték, hanem túl is haladták az elmúlt év harmadik negyedévi szintjét is.

Májusban a készrű termelési tervet 105,5 százalékra teljesítették. Tervük szerint elsőosztályú cipők részaránya 92,2 százaléknak kellett volna lennie. A munkások lelkes törekvése nemcsak a több, hanem a jobb munkára is, azt eredményezte, hogy az elsőosztályú cipők aránya 95,9 százalék lett. Szép eredményt mutathatnak fel májusban az

exportszállítás terén is. Ezt a tervüket ebben a hónapban 126,2 százalékra teljesítették.

### Minden erővel

A felsorolt adatok tények, amelyek arról beszélnek, hogy a Szegedi Cipógyárban nemcsak egyszerűen fogadkoztak, hanem a fogadalom megvalósításáért minden erőt mozgósítanak. Ha így haladnak tovább munkájukban, akkor nemcsak papírra vetett szó lesz az, amit úgy fogalmaztak meg; mit osztunk, hogyan? — lesz is majd mit osztani.

## Tegnap ismét sok áru volt a Marx téren

Hírt adtunk arról, hogy a szerdai piac igen gyenge felhozatalú volt, tegnap viszont már megkésztéreződött a piacra hozott áruk mennyisége, mindenki kedve szerint vásárolhatott kis és nagy tételben egyaránt.

Az árak is olcsóbbak lettek; nézzünk meg néhányat a szombati piac árából:

Újburgonya 2,50, zöldborsó 2—2,50 Ft, új zöldséggyökér csomója 60—80, saláta 30—50 fillér. Tojás 1,20—1,40, tej elsőosztályú cipők részaránya 92,2 százaléknak kellett volna lennie. A munkások lelkes törekvése nemcsak a több, hanem a jobb munkára is, azt eredményezte, hogy az elsőosztályú cipők aránya 95,9 százalék lett. Szép eredményt mutathatnak fel májusban az

Ropogós cseresznye még a déli órákban is kosárszámba volt kapható, míg más piaci napokon 10—11 órára már minden gyümölcs elfogyott.

Ma:

Szegedi karhatalmisták elviársi segítsége

Egy hét nemzetközi eseményei

Gerendák a szegedi boltok „szemeiben”

Egy üzem, ahol még nem járt ujságíró

Parasztsorsok, paraszi vélemények

Divathíradó — Rejtvény

Szép lesz a termés

— ezt sugározzák a mosolygós szemek, amelyek egy munkás élet derűs öregségében meglepődötten tekintenek szét a rövidesen kaszára érett vetés táblái fölött

## KÉT SEPRŰVEL

Az utóbbi hetekben a rendőrségi, törvényszéki tudósításokat olvasva több hírrel találkoztunk, mely szerint Szeged környékén ebben, vagy abban a faluban a földművelészetet illetően volt alkalmazottja sikeres, vagy más visszafelé követelt el. Ez a jelenség is olyan, amelyet nyugodt lélekkel az ellenforradalom számlájára írhatunk. Október vége után az általános káoszban semmivé vált az ellenőrzés és a földművelészetet kezelő hálózatban is megkezdődött, addig lapulogó, kétes elemek meghúzták hátlójukat a zavarosban, s hamar kifogtak néhány hatalmas halat. Jelentős összegekkel károsították meg a közösséget, a földművelészetet tagságát.

Az országban mindenütt folyik az ellenforradalom szeméjének eltávolítása. Minden területen érünk el sikereket ilyen vonatkozásban. Ideje lenne, hogy a földművelészetet kezelő járási, megyei felügyeleti szervei is kézbe vegyék a seprőt. Magyarul: szigorítsák az ellenőrzést, nézzenek a körmére minden felelős boltvezetőnek, minden földművelészetet kezelő alkalmazottnak. Ezt az eddig is becsületesen dolgozó alkalmazottak a maguk részéről helyeslik majd, hiszen az ellenőrzés során a rendes munka előtérbe kerül, s méltánylásra találhat.

A hivatalos ellenőrzés megszorgítása egymaga nem elegendő a földművelészetet kezelő gazdálkodás megjavítására. Ellenőrzés nélkül, hogy a föld-

művelészetet kezelő igazgatósága, helyi ellenőrző bizottsága mellett minden egyszerű tag, vásárló felvigyéljen a gyanús jelenségekre. Szóljon bátran, ha árdrágítást észlel, ha pénzért az előírásnál kevesebb árut, ital kap, ha spekulációra gyanakszik, ha földművelészetet kezelő, saját boltjának alkalmazotta gyanúsán költekezik.

Deszken mindenki ismerte Szögi Nándor italboltvezetőt. Tudták mi fizetése van, és ennek ellenére nem figyeltek fel, hogy az utóbbi időben erején felül vásárol, költekezik, kártyázik. Lakásuk környékén esténként, a kislócán ülve sokszor suttogtak az ezres kártyavesztésekről, az egyre szaporodó vásárlásairól, de azt senki sem vetette fel nyíltan, sőt, ha ellenőrzés jött, mindig akadt valaki, aki kölcsönadott pénzt, hogy a pénztári hiányt Szögi hamar, ideiglenesen, befolytassa. És ha Szögin nem tudják bevasárolni a kárt, a tizenegyezer forintnyi sikkasztás a deszki földművelészetet kezelő »nagy kasszába«, ebből következésképp az év végén a tagoknak, köztük a kislócán üldögélők, osztalékát is kisebbiti meg.

Hivatalos ellenőrzés és széles társadalmi összefogás csak együttesen szüntetheti meg az ilyen ellenforradalmi »civmányokat« a Szeged környéki földművelészetet kezelő háztájáról.

Ha két seprűvel sepernek, hamarabb tűnik el a szemét...